



A24~A25 大写的人有大智,大写的人献大爱,大写的人担大任。这世界,就因为有了大写的人,才会充满希望和生机。大写,就是力量!

胡大白 一个大写的人

大智胡大白

大智者皆能见微知著,一叶落而知天下皆秋,察巨鸢于青萍之末。

有人说智慧是宝藏,有大智的人就是个富矿。如果没有以大智慧勘破迷局,趋利避害,就会盲目地随潮逐利,浮躁短视。

胡大白日常有4个本子。其中一个就是学习本,记录学习党和国家重要文件的心得。这在当下可是另类,但这也正是她的大智。

胡大白分别在2008年、2009年当选“郑州改革开放30年风云人物”、“60位新中国成立以来感动中原人物”,在颁奖仪式上她总是说,自己的成就,黄河科技学院的发展,得益于国家改革开放的好政策,大环境。

这绝不是她的溢美之词,而是肺腑之言。

1981年年底那次意外烫伤,胡大白住进了医院,“虽然躺在床上但我经常看报纸、听广播,感觉到当时中国正在发生翻天覆地的变化。”胡大白说。随着“文革”的结束,十一届三中全会确定全党工作重点转移到经济建设上来,国家建设需要大量人才。

于是,她切着时代需要的脉搏,1984年初就有了靠30元创办的“郑州自学考试辅导班”,就有了1994年的黄河科技学院,成为全国第一所实施学历教育的民办专科高校;就有了2000年的黄河科技学院,又成为全国第一个实施本科教育的民办高校。

她常说,要研究党和国家的政策,机遇并不常有,不能认清机遇、抓住机遇、用好机遇,是一所大学不能赢得主动、赢得优势、赢得未来的关键所在。

去年,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》正式出台。胡大白就仔细研读这一纲领性文件,她研读后说“创新”、“改革”、“试点”、“探索”等字眼的地方就有30余处。这一纲领

性文件,不仅为中原经济区建设指明了方向,更为河南的民办教育的发展振兴送来了强劲的东风。

落脚到自己的学院,通过创新让优势优起来,让特色特起来,让活力活起来,更好地服务于中原经济区高等教育事业的发展。

这就是胡大白的大智。

胡大白的大智还体现在教学上,按教育自身规律办事,不以经济效益为前提。但在学科的设置上,必须和市场紧密接轨。

办一所对学生最负责的大学,这是黄河科技学院的愿景,也是胡大白的愿景。

结合市场需求,黄河科技学院着眼于“应用型”人才培养,探索了“本科学历教育与职业技能培养相结合”的人才培养模式,着力培养“一专多能、一人多证”的应用型、复合型人才。

在专业设置上,与公办学校错位发展,紧密结合社会需求,注重实用性,做到人无我有,人有我新。

在培养方式上,结合用人单位需求,尝试进行“定单式教育”。近年来,该校毕业生就业率一直保持在93%以上,2011届本科毕业生就业率目前已达98.6%。

全国人大教科文卫委员会副主任、中国民办教育协会会长王佐书评价:黄河科技学院已经成为我国民办教育特别是民办高等教育的一面旗帜,也是民办教育理论界争相研究的成功样本。

美国弗吉尼亚大学商学院两次将其发展模式列为经典教学案例。

大智慧是符合事物规律的感悟凝集,超越小我的成熟谋划,是利益他人而自己自然受益的共生世界观。大智慧的获得,依赖道德修养的高度、知识文明的厚度和视野的开阔广度。

胡大白如是!

大任胡大白

人所能负的责任,我必能负;人所能负的责任,我亦能负。如此,你才能磨炼自己,求得更高的知识而进入更高的境界。——列夫·托尔斯泰【俄】

当我们承担起那一份份责任时,你会感知到人性的光辉。不知不觉间灵魂也会因为责任而高尚。——林肯【美】

胡大白总结自己的成功时常说:一个人若是没有热情,他将一事无成,而热情的基点是责任心。

担大任,负大责,如今,她的目光早已跳出了自己创办的学校,而是延伸到整个教育行业和社会。

她是黄河科技学院的院长,第十届全国人大代表,同时还担任中国民办教育协会监事会主席、河南省民办教育协会执行会长、河南省残联名誉主席、河南省妇联常委、执委等职务。

记者问她最看重哪个职位时,她的回答却出人意料:人大代表是我的第一职务。

作为一名第十届全国人大代表,凡是市人大常委会组织全国、省人大代表开展的视察活动,她不管工作再忙,从没有落下一次视察活动。

在2003年、2004年和2005年的全国人大会议上,她分别就大学生就业问题、大学生待业期间生活保障问题以及制定如何促进就业法规等,提出三个建议,并得到采纳。

围绕经济建设、社会发展和热点问题,她也提出许多议案或建议。如:根据对郑州市中小学教育

情况的调查研究,提出了《关于修改义务教育法的议案》、《关于加大对学校周围网吧治理力度的建议》。

再回到2010年总理召开的座谈会上,温总理和她对话了14次。她抓住机会提了很多建议:制定明确的民办教育发展目标和措施;尽快出台与《国家中长期教育改革发展规划纲要》相配套的民办教育发展专项规划;为人才在公办与民办学校之间合理流动和吸引社会人才到民办学校就业创造条件;给民办高校在专业设置、招生收费更多的自主权等。

向总理直陈民办教育遭遇到的不公平,有人说她胆大,她却说是责任。

胡大白知道自己的位置,也知道自己担负的责任,近几年,她在忙于校务领导工作之余,也撰写了很多高质量的课题研究和论文,以便把自己的办学成果和思想奉献给社会。

这些有:全国教育科学规划“十五”重点课题《中国民办教育发展研究》子课题“民办高等教育发展研究”,中国高等教育学会“十一五”教育科研重点规划课题“民办本科高校培养目标定位和育人模式改革的研究与实践”,出版《感悟与探索》等理论专著。近年来发表《试论民办本科高校人才培养模式改革》等有影响的学术论文数十篇,并出版发行了《河南民办教育发展及趋势研究》等研究专著;多篇论文获得国家级或省级奖励。

大爱胡大白

“我的不幸,是上天夺去了我一双明亮的眼睛,我的幸福,是在朝思暮想渴望上大学的时候,与胡校长长了一个长途电话,就很快圆了我的大学梦。她似我的母亲,更胜过我的母亲;我想叫一声‘校长妈妈’。”

这是盲人学生耿继涛,在校内举行的“耿继涛独奏音乐会”上,他动情地对胡大白说的一段肺腑之言。

“校长妈妈”,不但是耿继涛发自内心的呼唤,也是黄科院两万多名学生对胡大白的共同称谓。

“在我们学校,可以经常见到残疾学生。但他们不受歧视,所以很自信、很阳光。”胡大白说,“我们曾向省招办承诺,只要是符合录取条件的残疾学生,别的学校不收我们都收。”



2011年4月25日,胡大白陪同教育部副部长鲁昕、职业教育与成人教育司司长葛道凯等领导在校考察调研。

□晚报记者 杨观军

有一名叫王春芳的残疾女孩,因患先天性“脑瘫儿考上北京理工大学博士”的张大奎,就是在胡大白的特别关照下,把张大奎和高考落榜但一直照顾张大奎的程勇破例也接到学校让他们同桌方便照顾,才使得张大奎能在黄科院读完了大专学业。

20多年来,胡大白先后帮助400多名残疾学生入学深造,学校减免贫困学生学费1000多万元。

“丹心一片育桃李,大爱无声铸师魂”。

近30年了,此刻走在校园里的胡大白,虽然身躯已不如当年创业时挺拔,飘飞的粉尘也染白了她的双鬓。但她的风采依旧,简洁不失大方,恬静中体现睿智,温柔里透露出坚强,豪爽下掩盖着慈祥。

明年5月就是胡大白七十大寿了,她没有想过怎么祝寿,她想的却是让自己的学校在不远的将来,成为一所“服务社会又超越社会”的有思想、有灵魂的大学。

当满园的桃李芬芳装饰了她的梦,她很知足,因为自己收获了一个非常温暖的人生!

附:胡大白荣誉

第三届“中国十大女杰”,“中国最具魅力校长”,“中国好人”,“首届全国民办教育十大杰出人物”,全国“三八红旗手”,“第三届河南省十大道德模范”,河南省“三八红旗手”,河南省“劳动模范”,河南省“巾帼建功标兵”,河南省“十大女杰”,河南省“十大新闻人物”,河南省“助残先进个人”,河南省“优秀共产党员”,“中原之子”。

超级卖场惊现郑州

6月2日-4日 热卖3天

聚焦6月2日

国美北环丰庆路店

盛装开业

6月2日8:18 开业促销 全面爆发

开业满1000降200送100

开业一个电话 赚200元

即日起致电55900130, 预约购物满1999元送200元

预约购物满4799元 送19英寸液晶电视

5000多平方米超大卖场

5万余件3C正品真机体验

30000款中外电器特价

便利的交通,购物更从容

高精尖新产品抢先发布

时尚潮流第一前线

开业 诺基亚手机 188元

开业 伊莱克斯电风扇 199元

开业 燃气热水器 598元

开业 卡西欧数码相机 1290元

开业疯狂夜市

6月2日16:00 夜市促销全面引爆开业

夜市进店买就送100元现金券(凭券100元)

夜市套购满999元送电磁炉一件

开业 海信冰箱 1499元

开业 志高空调 3599元

开业 三洋22英寸液晶电视 1799元

开业 惠普笔记本 3099元

即日起至6月2日

彩电: 预存30元当300元 (限购300元以上商品,共100名)

冰洗: 预存20元当200元 (限购100元以上商品,共100名)

空调: 预存10元当100元 (限购100元以上商品,共100名)

开业存定金 十倍翻

有国美·生活美

25 国美为您 节省每一分钱

地址/北环路与丰庆路交叉口沃美莱购物广场 电话/55900130

全国服务热线 单位采购电话 400-811-3333 13273819610